

全面发力极速响应 多措并举彰显成效

区国资系统

拆除隐患违建580平米



本报讯 为全面加强安全生产工作,区国资系统近日在全系统范围内深入开展安全隐患排查工作,积极拆除存在重大安全隐患违法建设。据介绍,在多部门的通力配合下,经过一个半月的紧张有序部署,位于古城地区的5排违法建设房屋得以顺利拆除,总面积为580平方米。经查实,该处违法建设系国资系统区二建公司某工程队所有的出租房屋,曾因违规用电引发火灾事故,存在重大安全隐患。为将各项工作执行到位,区国资委还实施了三项专门措施,全力保障安全生产工作不打折扣。

一是全面发力,系统上下极速响应。针对全区实际情况,确定“先易后难、先平房后楼房”的工作思路,制定违法

建设拆除计划,并迅速成立二建公司安全生产和拆违督察工作组,全面推进系统内安全隐患整改和违法建设拆除工作。

二是即查即改,整治隐患有力有效。二建工作组联合城管、消防等部门,挨门逐户对出租房屋安全隐患进行全面排查,对发现的消防、用电、取暖、安全疏散等隐患提出整改意见,下发整改通知单,并协调相关单位投入30余万元对隐患房屋进行安全改造,整治效果明显。

三是多措并举,合力攻坚务求实效。在扎实开展隐患整

治的同时,二建工作组适时调整工作重心,对34户承租人开展深入持续的劝离工作。一方面及时退还租金,加大隐患宣传和教育动员力度,另一方面准确建立承租人基础信息台账,分析研判信访风险和舆情风险,防止发生围堵、聚集、讨要说法等事件,全力巩固好安全稳定的拆违基础。

专项行动开展以来,区国资委已牵头拆除系统内违法建设4处,面积3640平方米。下一步,区国资系统将进一步统一思想,措施再加强,推进专项行动深入开展。 佚名

“联、防、帮、教”措施 助推特殊人群服务

本报讯(通讯员高慧 孔存娣)为进一步做好特殊人群服务管理工作,继续落实“转促惠”活动要求,八角街道日前推出了“联、防、帮、教”专项措施,加强公租房小区建设,提升特殊人群管理服务水平。

作为全市最大的公租房小区之一,八角街道燕保京原家园现有8栋楼房,已入住2111户,入住率约为89%,通过“联、防、帮、教”专项措施,特殊人群服务工作也取得了长足进展。

“联”字上做文章,加强组织保障。成立了社区秩序服务管理协调小组,由街道牵头,形成物业、市保障住房投资中心、公安、司法、居委会等相关单位广泛参与、统筹协调的工作机构,制定具体管理服务实施办法,及时化解管理服务中的矛盾和纠纷。

在“防”字上花力气,加强配合联动。利用社区网格建立各单位工作联动机制,建立无业户、残疾人等基础台账和信息库。针对社区监控设施不到位的问题,及时联系承建单位尽快完善小区技防监控设施,夯实小区防控基础。

在“帮”字上出实招,加强帮服并举。针对小区低收入人群较多的问题,街道提前入手,主动协调民政、社保、残联等相关部门,对符合帮扶、低保等政策的人群及时给予办理,促使其化解心结。加强与物业公司的协商,向居民及时发布招聘信息。在符合政策的前提下,小区的保洁、卫生、维护维修等方面工作尽量安排给特困人员参与,街道适当给予补贴。

在“教”字上下功夫,加强文化育人。支持社区开展文化、健身活动,利用社区宣传栏等载体,加强社区公益事业宣传,注意表扬小区好人好事,传达正能量,培养发展社区积极分子,畅通信息渠道,引导群众主动参与社区建设,共同维护社区秩序。联合司法所开展多种形式的法制宣传活动,加强对社区在册特殊人员的帮扶和教育。

简讯

●近日,八宝山街道四季园社区开展了“道德讲堂”活动,社区党支部以及居民代表约40余人参加。活动的开展为居民搭建了互相沟通、交流和学习的平台,起到了预期效果。 杨敏

●历时半年的“档案知识进社区”活动前不久落下帷幕。本次活动覆盖全区所有街道(鲁谷社区),共培训居民约600余人,为创新档案宣传形式作了一次积极的尝试。 韩宏亮 糜栋伟



老年书画会 翰墨丹青谱新篇

本报讯 近日,石景山区军休办举办了一场老年书画笔会,特邀区书画协会部分书画名家前来为军休老年书画爱好者表演书画技

艺。他们的精彩表演和高超书画技艺,受到参加观摩笔会的军休老人们的称赞。 图/文 敬万台

坚持做好“三个进一步解放”

——三论认真贯彻落实十八届三中全会精神

回望35年改革开放历程,一条主线贯穿始终,那就是解放思想;一个主旨从未改变,那就是解放和发展社会生产力;一个特点分外鲜明,那就是不断解放和增强社会活力。正是这“三个解放”,使我们不断冲破重重观念障碍,极大释放了社会创造活力,推动中国人民的面貌、社会主义中国的面貌、中国共产党的面貌发生了历史性变化。

实践发展永无止境,解放思想永无止境,改革开放永无止境。进一步解放思想、进一步解放和发展社会生产力、进一步解放和增强社会活力,党的十八届三中全会提出的这“三个进一步解放”,深刻总结了改革开放35年来,以思想引领变革、以创新激发活力的宝贵经验,明确指出了在新的历史条件下全面深化改革的目的和条件。

在“三个进一步解放”中,解放思想是前提,是解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力的总开关。面对前无古人的改革开放大业,最要不得的是思想僵化、固步自封。没有解放思想,我们党就不可能在十年动乱结束不久,做出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策,开启我国发展的历史新时期;没有解放思想,我们党就不可能在实践中不断推进理论创新和实践创新,有效化解前进道路上的各种风险挑战,把改革开放不断推向前进,始终走在时代前列。

解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力,是解放思想的必然结果,也是解放思想的重要基础。从真理标准大讨论,到“姓社姓资”思想交锋,观念的桎梏一旦突破,就会推动实践获得裂变式发展;而改革

在更大范围的突破,又为进一步解放思想提供了丰厚资源。“让一切劳动、知识、技术、管理、资本的活力竞相迸发,让一切创造社会财富的源泉充分涌流”,这既是解放思想的价值取向,也为进一步解放思想提供了现实可能。在这个意义上,“三个进一步解放”相辅相成、相互促进,统一于中国特色社会主义建设伟大进程中。

全面建成小康社会,实现社会主义现代化,实现中华民族伟大复兴,最根本最紧迫的任务还是进一步解放和发展生产力。思想是行动的先导,行动是实践的力量。解放思想,解放和增强社会活力,是要为更好地解放和发展生产力创造条件。社会主义制度确立以后,一个重要任务,就是要从根本上改变束缚生产力发展的经济体制,建立起充满生机和活力的社会主义经济体制,促进生

产力发展。今天我们全面深化改革,也正是要以更大决心和勇气、以更有力的措施和办法,在更高起点上解放社会生产力,让发展的空间更广、改革的动力更强、社会的活力更大。

当然,我们强调解放思想,是在实事求是基础上的解放思想,而不是脱离实际、脱离人民的信马由缰;我们推动增强社会活力,也要处理好活力和有序的关系。社会活动需要充满活力,但这种活力必须是有序释放的。换句话说,死水一潭不行,暗流汹涌也不行。解放思想,解放和增强社会活力,归根到底是为了更好解放和发展社会生产力,这是我们明确方向、判别是非的根本标准,也是我们处理好“三个进一步解放”关系的重要标尺。

改革不停步,开放不止步。邓小平同志说,革命是解放生产力,改革也是解放生产力。“三个进一步解放”不断改革创新,让我们的制度在创造社会财富上更有效率,在激发人民活力上更有优势,我们就能使中国特色社会主义制度的优越性充分发挥出来;不断坚定“三个自信”,推动中国迈上新的、更高、引领世界进步潮流。(摘自人民日报社论)

八面来风

民航急告旅客勿轻信“退改签”短信

最近,本市及外地一些省市频繁出现的机票退改签短信诈骗案让机票信息泄露的严重性备受关注。民航部门特别提醒消费者,对各种退改签提醒要格外小心,最简单的办法是仔细核查短信发送来源,登录航空公司官网查询准确的服务热线号码后再核实航班变动信息。 涂露芳

修房急用钱 最快两天到

市住建委日前发布《关于简化程序方便应急情况下使用住宅专项维修资金有关问题的通知》,正式确认包括屋面防水损坏造成渗漏,电梯故障等6种可以申请应急使用维修资金的情形。在应急提取情况下,维修资金最快可实现48小时到账。 耿诺

实名注册志愿者有望上保险

市志愿者联合会近日透露:本市正酝酿为实名注册志愿者上保险,以解除志愿者参与志愿服务的后顾之忧。 贾晓燕

硬币换纸币 可找自助机

中国人民银行营业管理部日前透露,首批42台自助硬币兑换机已经在北京市多个地区上岗,位于石景山区的是中国建设银行石景山支行,在石景山路22号。兑换机一次最少兑换5元,暂不接受分币。 杨汛

本市4G信号四环内全覆盖

近日,北京移动宣布本市4G覆盖范围扩大。4G信号覆盖区域从原来的东西北三环、南至两广路,扩展到了东西南四环、北到北五环。 孙奇茹

五千余辆出租车可刷支付宝

记者近日从支付宝获悉,北京成为第一个开始大规模支持用支付宝钱包收打车款的的城市。目前支持服务的出租车已超过5000辆,并正以每天接近500辆的速度递增,预计很快将突破1万辆。 张倩怡

(摘编自《北京日报》)